

NERVOSnetWORK是一个开源的公链生态，包含以区块链技术为核心，相互兼容的一组分层协议。并且通过价值存储的加密经济设计使得原生代币CKB捕获整个网络的价值。

可以说这是一个自带光环的明星项目，而且2017年发行至今也存活了3年之久，总体在技术上还是有一定优势，而且团队较为优秀，其创始人吕国宁在币圈也算小有名气。其他团队成员也都是区块链开发专业人才。并且也获得了众多投资机构的认可和投资，如经纬中国，红杉总投资金融过亿美金。

项目的目标是陈伟一个通用共识知识库，所以在性能上，技术上都有一定的特色，解决了区块链可扩展性的困境。虽然在市场上的热度还可以，但是直到现在仍然没有任何实际的落地应用，在生态推进上也较为缓慢。而且代币的总量高达336亿枚，上架有C网，BIKI,火币等22家交易所，日成交额也有4500多万，总体较为活跃。有兴趣的朋友们可以重点关注。个人评4分，

项目概念：

Nervos 是一个分层架构的分布式应用网络，CKB 是可以为 Nervos 网络中所有分布式应用提供数据、资产与身份服务的共同知识库（Common Knowledge Base），Nervos 允许区块链的多种可扩展性，事务确定性和低延迟。

个人理解感觉更像是做一个操作系统吧，底层是win操作系统，中层是各种装机必备软件（杀毒软件、输入法、播放器等等）。这是现在团队在做的东西。以后运行的dapp就是在上面的其他各种个性化软件了。

说道这个，就想到了EOS，EOS后来陆续开发出了的ram，cpu等等，似乎也在做类似的东西，把一台我们常见的电脑分解，虚拟化到区块链网络中。

可能这也是以后区块链项目开发的一个主流思路吧，基于现实的事物去拆解，数字化，然后做出模型，落地应用，替代实物。

满分10分，给6分。（白皮书看了好久，不是专业人士，看不懂，就只能理解这么多皮毛了）

团队情况：

已经公布的主要成员基本都是国内技术大牛了，这几位主创人员除了自带技术外，也自带行业内的流量和人脉，团队水平属于国内顶尖，国际前列。（满分10分，给8分）

代币分配情况

Nervos 没有总量上限，创世区块会产生 336 亿的 CK Byte，之后还会通过基础发行（共 336 亿）和二级发行（每年 13.44 亿）进行增发。

不考虑挖矿和增发部分，19年年底首次发行时，市场流通量在123亿。按照第二轮发售价格0.01刀，流通市值1.23亿刀，9亿人民币左右。

币总量巨大， $326*326+13.44*N$ ，不过各种锁仓、销毁和线性释放，前两年流通量还可以。每年的增发差不多是当年流通量的10%。

（最近的消息，第二轮公开发售将在9月份经过coinlist发售，coinlist是SEC合规的代币发行平台，国内居民是无法参与的，想参与的需要想办法解决认证问题）

满分10分，打5分

项目进度：

目前主网还未上线，测试网络测试中，目前进行第三轮挖矿测试中，有兴趣的朋友也可以去实施，测试阶段一共要分发1.67亿代币的。尤其是前几名的奖励丰厚。

满分10分，进度基本正常，但属于项目前期，打4分。

社区生态

目前推特关注4000人，微博关注4200人，可以看出社区人数还比较少。社区生态打分3分。

商业合作：

有FBG、Huobi、imtoken、红杉、经纬中国、Polychain、万向等多家知名投资机构参与前期投资，而且Nervos 基金会与火币集团宣布达成战略合作，将共同发起一条「金融公链」。商业合作方面打分8分。

综合打分 $6+8+5+4+3+8=34$ 分，平均5.6分。